Севется

Орган Североуральского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Nº 83 (1537) **ПЯТНИЦА** 15 июля 1955 г.

ПРАВИЛЬНОЕ И ПОВСЕДНЕВНОЕ ОСУЩЕСТВ-ЛЕНИЕ ПРАВА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ хозяйственной деятельностью админи-СТРАЦИИ ПОСЛУЖИТ ДЕЛУ ПОДЪЕМА ПРОИЗ-ВОДСТВА, УЛУЧШЕНИЮ ВСЕХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИИ.

Цена 15 коп.

Полнее использоеать право партийного контроля на предприятиях

Наша партия р ководит народ- установить до вкраты для подъенохозяйственны и культ урным строительством в стране. Ес шить устройство ходовых отделе-первичиые организации нес уг ний и т. д. больш ио ответственность за состояние дел на предприятиях, в совхозах и колхозах, призваны активно влиять на хозяйственную деятельность. Уставо в КП СС им предоставлено право контроля за деятельностью администрации

Ос ществляя право конТроля, партийные организации повседневно инт фес могся вопросами организации производства, роста производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продук-цин, состояние в трудовой дисциплыны н организацией социалистического соревнования. ставят пере д хозяйственными р жоводителями вопросы о неполадках на производстве, помогают устранять их.

Партинный контроль ос уществляться путе в обсуждения вопросов производственной деятельности, заслушивания докладов хозяйственных руково интелей на партийных собраниях, заседаниях партийного комитета или бюро. Принятые решения затем подкрепляются проведением организационных мероприятий. Тогда будет прок.

Можно поучиться опыту партийного контроля за хозяйственной деяТельностью у партийных организаций Североуральского строительного управления треста Базстрой, Вгорого Северного и Кальинского бокситовых рудников, транспортного и ших ТовальНого цехов СУБРа, Обсуждая вопрос о задачах по дальнейше му росту производительности труда, парторгани вция Второго Северного рудинка потребовала от руковоустранения дителей рудинка вскрытых недостатков в организаини производства в частности, указано на необходи юсть улучшить обеспечение вагонами, уко и сктовать забойные бригады, упорядочить работу јеханической сл жбы. бы д заслушан доклад главного инженера рудника о состоянии охраны тру в и техники бества, улучшению всегопасности. Было предложено работы предприятий.

ма электровозов и вагонов, улуч-

Парторганизация не ограничилась принятие в решений. Выполнение п становлений систе матически контролировалось. На руднике были разработаны и проведены в жизнь организационнотехнические мероприятия, поставлены на службу стенная печать, нагля пная агитация. Провели значительную работу агитаторы. И не случайно, а благодаря повседневному вмешагельству партийной организации в производственные дела, рудник систематиче ски перевыполняет государственный план, держит первенство в предприя гий соревновании ере бокситового бассейна.

Нельзя на первый взгляд упрекнуть партийных руководителей и коммунистов центральной электростанции Североуральских бокситовых рудинков, что они стоят в стороне от вопросов хозяйственной деятельности. Вопросы производства обсуждаются на партинных собраниях. Но вскоре же забываются. Аногие постановления остаются не выполненными. Вот почему та в до сих пор не упорядочено золоудаление, не решены ругие вопросы производства.

Надо активнее в мешиваться в хозяиственную деятельность предприятия, более врактически содействовать в начаживании произ вод сгва. И плох тот хозяйственный руководитель, который недопенивает силу партийной организации, пренебрегает ее помощью. Но вместе с тем надо по минть, что директор предприятия — полновластный руководитель и нельзя подменять его, поденятр партивный контроль лым администрирование в Паргийные организации призваны помогать правильно управлять хо-

Правильное и повседневное существление права партийных организаций за хозяйственной сеятельностью ад инистрации послужит делу подъема Вроизводства, улучшению всех показаТелей

Прием в вечерние вузы

Десятки тысяч юношей и деву- 1500 человек. Институт готовит шек, окончивинх В этом среднюю школу, поступают на работу на предприятия и в учреж-дения Многие из них хотят по-лучить высшее Образование без отрыва от производства.

В элочные и вечерние вузы и отделения сейчас поступают заявления от рабочих и служащих. имеющ_их а_{тт}естаты зрелости. Среди них молодые люд^и, получившие среднее образование в PACA H ALOS работаюшие на производстве.

строительный институт примет в На металлургическом или смежнынешнем году на первый куре ном с ним производство

инженеров-механиков по многим машиностроите, тыным спец На. тьностям. Больше всего подане на специальности «Приборы точной механики» и «Техно" логия машиностроения, металлорежущие станки и инструменты ...

Молодых косквичей привлекает и другой вечерний вуз - Металлургический институт. Сюда пода-но уже 150 заявлений от рабочих. окончивших среднюю школу. Обязательным условнем для поступ Московский вечерний мешино- ления в этот вуз является работа

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 июля 1955 года в 2 часа дня в зале заседаний ГК КІКС с свывает ся V-я сессия Североуральского городского Совета депутатов трудищихся.

повестка дня:

О ходе жилищно-коммунального, культурно-бытового и дорожного строительства в городе.

* 15 июля в зале заседаний горкома КПСС состоится совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет. Начало совещания в 6 часов 30 минут.

В Североуральске

Повые кидры-промышленности

установок и штукатуров. Отличные знания на экзаменах групны мотористов шахтных установок показали К. Василевская, С. Гребнева, М. Нелаева, В. 110-

В группе штукатуров хорошо мунальном отделе сдали экзамены Е. Горбунова, Грудников.

В школе ФЗО Л. 89 состоялся А. Копылов, И. Ткаченко и выпуск трех групп учащихся — Н. Задорожная. Седьмой разряд забойщиков, мотористов шахтиых присвоен забойщикам В. Шмелеву и А. Бударину.

Предприятия города получили новый отряд молодых специалистов. Забойщики работают на лякова, В. Синякова, которыя шахтах Черемуховского рудника, при свеен шестой разряд квали- штукатуры — в ремонтно-строительном цехе и жилищно-комбокситовых

Так поступают советские школьники

чая погиб ученик 7 класса фе в шину дров - рассказывает Алекней школы . Х 1 Махаил Кузне- сандр Сергеевич. —Только сгруцов. Престарелы е родители маль- зили дрова — ребята тут-какчика, Александр Сергеевич и тут. В течение не кольких часовсем о ни.

Но товарищи Миши не забывают родителей друга. Почти каждый ень кто-нибудь из е миклассников приходит в дом Кузнецовых. Они носят воду, ходят в магазин за покупками, выполимот други с поруч мия Едагерины Семен вны.

В еной школьники в копали я по задили отород старика в сей-, час помогают заготовлять сено. По благодарят их.

В апреле от несчастного слу -- Недавно привезли мне ма-Екатерина (еменовна, остались сов дрова были распилены, расколоты и уложены в сарай.

> Все они — Рудольф Курдюков Валерий Гвоздев, Горий Шленцов, Наташа и Александр Смирн вы. Владимир (ухоруков, матолий Глотов, Галина Зуева, Ольга Плети ва, Тамара Ем свянова, Вла имир Козлов по тунают как настоящие сов т жие школьники. Родители Миши теп-

Концерт всем понравился

квартала с большим концертом «Свадьба в Малиновке», песни выступила группа участников художественного самодеят льности русские танцы. клуба (гр ител іі в составе Галивы Юдиной, мрнольда Мартыно- тели тепло бл во арили участва, Пльи Есакова, Веры Вало- ников самодеятельности. вой Арнольда Гейд рф.

Винманию зрителей были пр д-

II ра жит егин поселка 156' тавлены сценки из опреты советских комиозиторов, стихи,

Концерт всем понравился. Зри-

Л. TOKAPEB A. жительница поселка

Высокая производительность труда пилорамщиков

Больших успехов добивается коллектив участка лесопиления ремонтно - строптельного цеха бокситовых рудников (мастер тов. Артемьев). За последний месяц задание перевыполнено почти в полтора раза. Бригада лесопильщиков тов. Левицкого месячное задание вынолнида на 164,5 процента. Успех был достигнут потому, что использовались все возможности для новышения производительности труда. Благодаря хорошему уходу пилорама работала бесперебойно. Многое быпо достигнуто умелой, раци ональной рас тановкой людей. Каждый член бригады всегда был обеспечен работой.

Сейчас группа лесопиления работает также успешно, задания каждого дня значительно перекрывает.

Г. ПУГАЧЕВ.

Конкурс певцов

На днях состоялся конкурс на учисе исполнение песен певца-HI-CO. HICTANII.

Лучшим исполнит съм присужны призы. В числе побеттетей конкурса тт. Ожукас. Разносекии. Пітань, Буданов Пеаков, Попов и Медведева (город): Кичигина, Его рва. Разбойников, Исафатов, Мацепуро и Мохин (Покровск-Уральский): Балина, Есаулкова, Строева и Запорожец (Кальж): Ходыхин — игра на Іложках (пос сок Третьего Северного рудника): Кершулис и Хряпова (Перемужово) и другие.

Е. РОСОЛОВ А завед јошая отделом к уњтуры горисполкома

Новые города страны

a

На просторах башкирской сте--инвтфэн додог ймвон зо дмя ин ков, который пазван именея национального герод и позта башкирского народа, сполвижника Емельяна Пугачева — Салавата

Салават-самый юный город Башкирин. В 1948 году на диком пустыре были по став. тепы первые палатки строителей, ютом несколько наспех ченных бараков. А сейчас на атом месте — благоу строенный город с кварталами многоэтажных каменных домов и асфальтированными улицами. Жилая площать нового города поетигліа уже 150 тысяч квадратных метров.

В городе имеются шесть средних школ, ремесленное учибозавод. Действуют два раднотрансляционных уз. Та.

строительство зданий техниче- бит парк имени Александра Ма ского училища, мирургического и терапевтического отделений иолик линики-

Салават свизан железной дорогой с Уфоти и пругими города- ет большие средства на дальней мі страны. В прошлом голу шее строительство и злесь начато строительство железнодорожного вокзала.

Итношая в Салавате элекпростанция обеспечивает электроэн рги й не только пужы города и его промышлениости. но в соседних городов-Пшимбая и Стерлитамака, а также многих окрестных колхозов.

Новый город непрерывно разрастается. Строительство ero лище, пять школ ФЗО, кино- илет по плану, инфоким фронтеатр, клуб строителей. Дом том от окрани к центру. Улицы техники, восемь библиотек, 12 и площади с каждым днем стадетских садов и яслей. Откры- новятся все краше. На них то 22 млгазина и 6 столовых, стройными рядами высажены

Работают две бани, 15 пра-тысячи деревьев и кустаринков. чечных, механизированный хле- Особенно хорошо выглядят улицы Богдана Хмельницкого, Первомайская, Гафури, В минувшем году закончено Возле кинотеатра «Родина» раз тросова. В сквере по улице Пушинна заложен намятник Са лавату Юлаеву.

> Советское государство отпуска рой ство города Строители обеспечены современ ной техникой. Созданы мощны производственные предприяти обеспечивающие в достаточном количестве нужды строптельств необходимыми материалами.

В городе намечено строптель ство трамвайной линии, Дворг культуры, стадиона, водно станции, спортзала, парка кул туры и отдыха.

Новый город Салават расте У него больное будущее.

г. БАЗЕКИН,

Улучшить кинообслуживание трудящихся

Партия и государство проявляют неустанную заботу о развитии кинофикации. Строятея кинотеатры. Выпускается все больше хороших фильмов. Долг работников кинотеатров, клубов и других культурно-гросветительных учреждений — улучшить кинообслуживание трудящикся.

Улучшилось киноообслуживание населения нашего города. Регулярно демонстрируются фильмы Большинство киноустановок выполняет план сбора доходов кино. По нельзя удовлетворяться только количественны и показателями. Главное — качество обслуживания. А в этом деле есть большие недостатки.

Еще до сих пор имеются слу чан продажи по два билета на одно и то же место. На вечерние сеансы беспрепятственно пропускают родителей с грудиыми малолетними деть и. Те во время сеанса поднимают крик, плач Не всегда удовлетворяет слышимость и видилость картины. Почему-то, когда в зале сидит мало зрителей, киномеханики начинают спешить с демонстрацией филь (а, «гнать картину», как говорят зрители. При это и теряется звук, часто рвется лента. Так было, например, 11 июля в клубе треста Бокситстрой во время просмотра кинофильма «Джамбул», так бы вает в клубе Третьего Северного рудника, в клубе поселка Покровск-з ральского и других.

Если горожане имеют возможность смотреть новые кинофильны, то лишены этой возложности жители отдаленных участков. Всеволодо-Благодатском обычно демонстрируются картины большой давности. Заведующая городским отделом культуры тов. должна нас тойчиво Росолова ставить вопросы улучшения кинообслуж ивания перед областным отделом культуры, а также перед Краснотурынским отделом кинофикации, который обеспечивает нашу кинопередвижку филь-

В дело кинообслуживания тру дящихся также входит организація коллективных просмотров фила сов с последующим их обсуждением, устройство рефератов, улучшение оповещения насе л ния о кино. Ведь и сейчас еще в старой части города - Петропавловске — реклам о кино

В кинообслуживании трудящих ся нет «мелочей». Об этом не мо-

За безаварийную работу

Североуральских нии экскаваторов и других механизмов. Вопросу безаварийной работы посвящен восьмой номер стенной газеты «Экскаваторщик», издающейся в этом цехе.

В передовой статье «Авариибич производства» дается анализ причин аварий. Приводится днаграмма. Из нее видно, что большинство аварий происходит изза халатного отношения обслуживающего персонала, нарушения правил технической эксплуатации оборудования.

Газета называет виновников аварий-машинистов экскаваторов Лазарева, Попова, Баранова, Морозова, Агафонова, Наумова, Омельянению, Буриченко. Они не берегут машины, сидя рычагами, ведут себя как лихачи. Аварии на других машинах произошли потому, что экскаваторщики Степанов, Кузьменко, Розенталь работали в нетрезвом состоянии.

В цехе имеется помиссия по расследованию аварий. К своему долгу она относитея формально. Начальник цеха Айдашев, являющийся предселателем этой комистип, в ее работе не участвует, на место аварий не выезжа-

Указаны мероприятия по предупреждению аварий. Вот они: повышать знания работников по устройству машин и правилам правила ремонта маниин.

В работе пихтовального цеха их эксплуатации, закренить экс- метод обощелся цеху в 12 бокситовых каваторы за постоянными бригарудников большое значение име- дами и местом работы, усилить ет безаварийность в использова-, контроль бригадиров и электромехаников за работой манин, избегают показывать изучать причины аварий по бригадам в отдельнести, улучишть качество ремонта агрега-TOB.

В газете помещен ряд карикатур на аварийшиков. Из них мы узнаем, что в смене Николаева не готовят место для переезда экскаваторов, что приводит в преждевременному износу их. Машинисты экскаваторов Степанов, Можаров, Буриченко, Червоткин. Лвоеглазов уходят е работы, не сдав смены и оставляя агрегат без надзора. Помощники машинистов экскаваторов Иструшкин и Селюкин вместо того, чтобы во-время смазать детали и части машины, спят в рабочес время. Афанасьев усну. прямо за рычагами машіны. Бригадиры Бузьменко и Котов сдают друг другу оборудование без осмотра его, не на рабочем месте Панов и Ткачев педобросовестно отнеслись к перегону экскаватора, в результате чего случиласт авария. Машина простояла двое суток, было разрушено 12 поонжоорожноя железнодорожно го пути, на воестановительные работы затрачено 111 чело векочасов. Гіладовщик Виноградов не следат за хранением масел, в чих понадает грязь, Отеюда-тоже аварии. Буриченко нарушил человеко-часов.

Многие стенные газаты, критику'я недостатки, вместе с тем тельное, по которому надо равняться, очень мало популяризируют опыт передовиков производства. Этой серьезной ошибки избежала редколлегия «Экскаваторщика». В этом же номере стенной газеты выступили лучшие машинисты экскаваторов інуравлев и Левицкий, которые поделились опытом своей работы.

Тов. Журавлев пишет: «Придя на смену, вместе своим помощником тщательно осматриваю машину, опробую ее проверяю наличие инструмента смазки. Замеченные неисправности устраняю вместе со сменици-

ком. Побеседовав с ни, узнаю как работала машина на что на до обратить внимание».

Тов. Левицкий также рекомендует более тщательно осматрывать агрегаты во время приемки смены и малейшие нецеправности устранять сразу; COBe Tyen быть особенно внимательным во время работы под эстакадамы maxt. Oh hanominaet o tom. 470 нельзя допускать резких торможений фрикционов и ударов ковmon, tak kak это выволит механизм из строя.

Стенгазета оказывает большую помощь коллективу цеха, в :крывая причины простоя механиз мов, мобилизуя работников на безаварийную работу, высокопроизволительный труд.

Сталинская область, № 1 шахты № 5-6 имени Димит треста «Красноармейсквозг. тав. тяемый VIO.160, Социалистического труда И. И. Бридько, работает по графику цикличности и перевыполияет производственное задание. Новая техника и четкая организация производства позволяют системагически повышать производительность труда и увеличивать добычу угля. В пятой пятилетке производительность труда горияков поднялась на Сэкономлено более 619 тысяч рублей. Горняки передового участка добыли с начала пятилетки десятки тысяч тонн топлива сверх плана. Машинист комбайна «Донбасс» Анатолий Куликов довел вырабитку до 15 тысяч 500 угля в месяц.

На снимке: начальник участка Социалисти ческого Герой Труда II. II. Бридько (справа) в штреке шахты дает задание бригадиру передовой комбаймовой бригады Ивану Гопко и машинисту угольного комбайна Анатолию

KY,THKOBY. фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

Борьба за лес

Больше древесины стране — процессы производства, но осс такой мыслыю трудится коллектия Североуральского леспромхоза. Решать эту задачу Помогает весозаготовителям стенная газета «Борьба за лес», выпускаем ая на предприятии. Она вскрывает недо татки в организации труда, подмечает положительные стороны, пропаган прует эпыт передовиков произвол-

На лесозаготовительных предгут забывать работники культуры. приятиях механизированы

Тает ся ручной обрубка сучьев. эта работа трудоемкая. Но при умелой организации труда и на этом переделе можно добиться вы окопроизводительной регооты. Об опыте работы бригады гов Шалагиной рассказывает газета.

Сучкорубы не сядут передохнуть, пока есть деревья с необ-Вегда рубленным и сучьями. имеется запас готовых к вывоз ке хлыстов, и трел вочные траквсе торы не стоят в ожидании груза.

Одну за другой они тянут човерами на в рхний склад пачки

Газе та подсказывает пути повышения выработки, Необходимо увеличить количество чокеров на каждом тракторе, тогда больше станут пачки древесины, трелюемой ва верхний склад. Следует повысить качество ремонта механимов, применять цикличный график и хлыстовую вывозку lavera ils nome pa в номе р ведел борьбу за внедрени перстовой технологий.

Почетный заказ

РИГА. Далеко за пределами Латвин на лесозаготовительных участках известны передвижные электростанции, изготовленные на рижском механическом Главлесзапчасть». Коллектив этого предприятия недавно получил почетный заказ — постасить передвижные электростанции Китайской Народной Республики других стран социалистического лагеря. На днях лесозаготовите-лям Китая отправлена пергая

партия электростанций. С больект йошасом коллектив завода выполняет заказы наших друзей. Досрочно завершено изготовление передвижных электростанций для лесной промышленности Польши, По скорок тиому ведется сборка электростанцый, предназначенных для болгарских

лесозаготовителей.

ПИСАТЕЛИ И КНИГИ

Люди труда

Есть у Бориса Полевого ма- находи ся начальник строит ль-«Историе ские шу пы». На одной из с троек работники кинохронисхватывали «киноглазом» рабоче будии. С троиты ьство близилось к завершению, и вот однажвы в и ром в комнате поселковой гостиницы собрались люди прое Лушать шумы, записанные на кинопленку. Знакомые строитегям шумы. Шумы которые отзвучали на этой стройке и больне не повторятся.

«Я никогда не думал, — ипнет Пол вой, что простая звукозая запи ь и ожет так выразие льно рисовать и лы картины. вуки то слівались в общую амму, то ра членялись на отельные, оту тливо различные o. Toca».

Р ка пропила через илотину-

ленький рассказ — в нем около ного объекта. Обычно он поражал тра страниц — под названи и всех свои спокойстви и, и сейчас коп а зажгли евет сти иватоп и йиннваннованный и потряки д нь за днем, шаг за тагом сенный, резко отвернулся к стен. «Надо же было так н время заже чь свет ... ».

> Рассказ этот и в и лм книга «Горячий цех» дают нам возможность почувствовать са ого писателя, с трастного летописца соврем нно ти. Борис Пос вой принадлежит к тем литератора которые всегда стремятся быть в горния событий жизни.

человек — жадный на людей...» — так когда-то писа.т Алексей Максимович Горький. Во т эту свойственную нашим пер довым писателям горьковскую «жадность на людей» мы опулцаем в работе Бориса Пол вого. Свыше ч тверти века назад вн, тогда очеркист тверской комсолыне н пл ск воды сначала мольской газеты «Смена», послал торожный, затем быстро креп- Горькому свою первую книжку и упий. С редв присутствующих получил в ответ дружеское, но дира Плью Лузгина, Настю

суровое пись о. Ал ксей Макси- Климко, Евгения Сизова хмуро- новатора Павла Быкова, мастера язык, чтобы научиться изобра- тва. жать свой опыт, свой чув тва и

110 левой уме т ви еть и вое 1 жизни. Видеть глаза и художника помечая и схватывая в яр ких, живых деталях сегодняшне время. С борник и ве тей рассказов Полевого открыва тея повестью «Б рячий цех». О на писалась, эт повесть, в те годы, Когла советская лит ратура начала активно вторгаться в юд пятилеток, осванвать новые тмы, вы винутые самой жизнью. Чита шь «Горячий цех» и ощущае шь такое, точно со страниц пов сти веет индустриальной моло ле тью нашей страны. В памяти возникает стремительное время Зарождения новых, пер д вых методов труда картины борьбы за больше вистекие темпы. Инсатель как-то сразу заинтересовываст нас жизнью кузнечного и ха крупного завода, приближает к нам своих героев-брига-

мович требовал от молодого авто- го живущего на отшибе юношу; ра воспітать в е бе вкус к слову, который в дружном колл ктиве хороню знать свой материал — впервые позна т радость м астер-

> Один из гери в Повести, старый манини т Бухар в, в пылу спора броса т таки слова: Человек и жел зо, в горячем впде не куетея». И вот перед нами проходят картины б рыбы за че ловека. А втор с м ло вводит читат ля в горячую атмосферу завод кой жизни, и нас захватыва ет темп этой жизни, ното к, что писат ль умеет находить в бу нях геропческое.

Героп повестей и рассказов Поль вого — а то люди труда. Кузнецы, сталевары знахтры строители... Лю и, умеющи ценить фактор времени как бы толкающие само ве ия вперед. Нае глубоко трогает горячее, ув а кающеся сердце Бе ти Ермоленко из рассказа «Практикант».

С юже ты рассказов пол казапы самой жизнью. В них виденно на войне, на мирных стройках, в путешествиях за рубежами нашей Родины.

Вот сюжет рассказа «Руки» Советские люди хорошо знают

скоростного рез ния в тал-та, бытность свою в Венгрии на Красном Чепаль Быков ст.жнулся со следующим фактом. Один из в не в ких рабочих с тарик — взял совет кого го тя за руку.

— Что он хоч т? — e просил Павел Быков.

— Он просит вас показать всем свои руки - пр бормотат смущенный переводчик.

Быков понял, что старый венгерский рабочий и верит его е ловам. А дальше... дальше ве ношло как-то само собой. Быю в сбросил нальто, достал вой резец, который привез с об і н стал показывать скоростную работу на токарном станк . А код а он кончил, венгерский раб чий сказал московскому: го тю:

— С насибо товарищ... спасибо за уров. Э то урок и изни-

Закры^Ваешь к^нигу Полевого и невольно завидуещь обилию впечатлений писат ля. Какую яркую, наполненную борьбой и труд у жизнь творят ло и горячего цеха».

Б. ГАЛИН.

Улучшать организацию горноподготовите льных работ на бокситовых рудниках

ников Североуральских бокситовых рудинков по вопросу дальнейшего повышения гемпов скоростных проходок. Его участинки векрыли серьезные педостатки в организации труда проходческих бригад и приняли решение объявить им решительную

Повышают скорости продвижения забоя

По-деловому откликнулись на это решение горняки Третьего была поставлена работа марк-Северного рудника. Руководители производства, посоветовавшись с рабочими, сократили число проходческих бригад. Из числа воли голоди интым проходимов они укомплектовали три бригады тт. Сафутина, Комлева и Минзаринова. С первых дней дюля эти бригады уже начали работать в обновленном и пощолненном составе. Так, численность бригалы тов. Минзарипова увелимена сейчас до 15 человек, бригады тов Комлева-до 12 человек. Они специализируются на проходке откаточных штреков,

Бригада тов Сафутина специализируется на проходые наклонных выработок — восстающих, в ее составе 9 человек.

Тое Сафутин ироявил хоро шую инициативу, Учитывая опыт предыдущих проходок и силы своей бригады, он еоставил шестицикловую циклограмму суточной работы в восстающем, Этона два цикла больше, чем рекомендует решение совещания.

Первая лекада работы но-новому показала, что сокращение числа бригад и укрупнение их еще не решают успеха.

Получив дополнительно для работ на горизонте 70 метра прокодчиков бригад тт Минзарипова и Саф тина, руководители шахты иладить их работу. Решая вопросы добычи руды, они предоставили проходчиков самих себе. Поэтому в первые дни июля работа нопрежнему шла илохо. Не хватало буров, кренежного ле--соот вст вонов жинжодоп се ки породы.

Надо следать оговорку, что ус ловия, в которых работают ироложные, жиствительно сложные. Все трітом зкам работают на одном и м з годизонте. Забон двух из них. — Компева и Сафутина-находятся в одном крыле участка. Сюда же на горизонт выходит рудоснуски основного горизонта добычи. Все это создает большие трудности в уборке пород и доставке крепежного деса и материалов.

и электриков. Очень много теряли времени в ожидании взрывников. В почиме смены рабочие оназдывали епускаться в шахту из-за несвоевременной выдачи Had at or

Начальник шахты тов. Захаров и пачальник участка тов-Коршунов органичивались полумерами, Тогда в дело решила вмеша_ться пар_тийная организація рудника. Пар_тбюро попроспло то в. Захарова подготовиться и 8 шоля на евоем расширенном засегании заслушало его доклад о проходче еких рабо^Т. При обсуж-

проведено совещание проходчиков подготовкой и руководством прои инженерно-технических работ- ходкой со стороны тт. Захарова и Коршунова, делу мещают многие другие причины.

Отдел труда рудинка, возглавляемый тов. Рыковым, не позаботился о разработке более рационального порядка организации и оплаты труда каталей. Например, свою норму они могли выполнить на 100 процентов в том случае, если бригада тов-Минзаринова выполняла норму на 230 процентов.

Брайне неудовлетворительно шейдерской службы, опаздывала задавать направление, принимала недоброкачественную работу.

Шпрокое обсуждение причин илохой работы проходчиков дало и дает свои результаты. Нополвен вагонный парк горизонта, оборудован специальный перепускной восстающий для улучшения подачи крепежного леса. Нополнена группа обслуживающих рабочих — участок получил дополнительно дорожников. п.10-тников, стесарей. Выдача нарядов сейчас производится без опозданий. Примимаются меры к упорядочению организации и оплаты труда каталей. Оперативнее с_тал маркшейдерский надзор. Крепежные клинья со второй декады заготовляются централизованно, механизированным путем.

Уже зти первые мероприятия благотворно повлияли на работу проходчиков, Бригада тов, Минзарипова во второй декале уверенно дедает по два цикла в смену и проходит за сутки 6—6,5 метра штрека. В первой лекале она проходила лишь по 4.4 метра. Лучше стала работать бригада тов Ком-ева, которая сейцас проходит в сутки до 3,5 метра штрека.

Но это только начало. Все еще X: 5 на нервых цорах не смогди остаются серьезные недостатки в организации, проходки, из-за не своевременной уборки породы и доставки крепежного леса бригада тов Сафудина пока что не может войти в составленный ею график. Она успевает делать в смену линь один цикл вместо

> необходии единый Гчастку график работы по всем операциям, который даст возможность общее организованно вести работу - распределять между бригадами время отналок, транспорт, крепежные материалы и т. п. Такой график руководители производства составляют. Важно, чтобы он был сделан быстрее и де йствительно стал епособствовать успеху бригад.

Следует ускорить оборудование Нелосгавало обслуживающего нодземного склада взрывчатых персонала, в частности слесарей веществ. Выявилась нужда в уендений откаточной группы лать на горизонт еще один электровоз с обслугой и несколько orkarunkob.

Эти меры дадут возможность III)OZOJKH поднять скорость бригадами шахты № 5 на урове нь 150 метров по штрекам и 100 метров по восстающим,

«Настройка» затягивается

Реорганизовали свои проходчекие бригады горняки Второго Северного рудника, На проходке са-тоянии и мерах улучшения горных выработок шахты ме 3 в первой половине года работали всеми ружниками предприятия. дении вонроса выяснилось, что две болгаты-тт Лубовского

Как известно, 28 июня было; наряду с неудовлетворительной Гаврилова. Одна из них состояла из шести человек, другая — из

> Наличие двух бригад значительно осложняло обеспечение их материалами и техническими средствами. Бригада тов. Дубовского, например, длительный промежуток времени работала даже без погрузочной машины. Уборка породы вручную снижала производительность проходчиков этой бригады. то же время у соседей погрузочная машина загружалась незначительную часть времени.

В июле бригады тт. Дубовского и Гаврилова слиты в одну. Бригадиром назначен тов. Гаврилов. В составе бригады 12 человек. Проходчики вполне могут делать 1,5 цикла в смену. Но но разным организационным неполадкам они, за малым исключением, делают пока что ., ишь Один цикл в смену.

Низкие показатели работы проходчиков руководители шахты объясняют фганизационным периодом. Надо же, мол, настроить

Но «настройка» затягивается.

У проходчиков Кальи без перемен

Выступая на совещании проходчиков, лиректор рудоуправления тов. Костин сказал, что одной из причин низких показателей работы бригад ся необеспеченность их материалами и механизмами. Это получается потому, что руководители рудников увлекаются количеством бригал. Их много, в рудник не успевает их обеспечивать.

Особенно это характерно для Калын. Здесь ежемесячно на проходке бывает занято 7-8 бригад. Условий для нормальной их работы не создано. Не хватает гросов, с перебоями доставляется кренежньті лес, значителен объем ручной погрузки породы, особенно при проходке заездов, камер и дучек. По этим причинам даже лучшие проходческие бригады тт. Ремезы и Кувылкина почти треть своего времени теряют на простои и посторонние работы-

Нет перземен на руднике и носте совещания. Злесь попрежнему на промотке раб отает бригад: рувылкина, Ремезы, Лобачева, Лукашина, Ленисова. Смагина и Закиева, общей численностью 57 человек. Показатели их труда низкие — скорость проходки на каждый выход среднем равна 25-27 санти-

Работая над повышением скоростей проходок горных выработок, руковолители и обществен ные организации рудников решапот несколько важных задач. Благодаря этому по вышается уровень организации производства и труда, полнее используются горные механизмы и оборудование. За счет лучшей организации труда растет произволительпость труда проходчиков. Это в свою очередь дает возможно ть высвободить часть проходчиков на основные очистные работы.

И нное начинание коллектива горияков Третьего Северного рудника должно быть подхвачено



Московская область. Люберецкий завод силикатного кирпича — передовое предприяпромышленности тельных материалов. В нынешнем году оп стройкам сверх плана более мил. лиона штук кирпича.

механическая На снимке: погрузка кирпича, предназначенного для отправки на стройки, на Люберецком за-

Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

Еще о строительстве полигонной площадки

Борьба за повышение произ- персонал вновь организуемого водительности труда строителей, ускорение темпов и удешевление строительства — неотделимы инженерно - технических работот борьбы за . 13-чиную организа-, ников будет занят строительцию производства, внедрения ством базы производственных индустриа. Тыных методов строительства. А переходить на индустриальные методы немыслимо без нагилия соответствующей производственного базы. Поэтомусоорунать полигонную площаку железобетонных иззелий и завод крупных б. оков.

Как же идет строительство этих важных объектов?

Разговоры о соооружении полигонной илощадки ведутся уже бо. чем полгода. Но практически сделано очень немногое. Произведена планировка площадки, выполнены земляные работы. И все. Из отпущенных на соооружение полигона полушллиона рублей реализована ничтожно малая доля.

Подготовительные работы велись черенациями тампами. Цепыми неделями на строительной площатке не было вихио ни одного рабочего. Получалось так потому, что руководители треста и конторы производственных предприятий не придавали значения сооружению важных объеитов. На етроптельство полигона рабочие выделялись лишь тогда, к случаю. когда им нечего было делать в цехах шлакоблочного завода.

Сейчас строительные илощадки города обеспечиваются кирпичом и шлакоблоками неплохо. По этого нельзя сказать о бетоне и железобетонных излелиях. Заместитель управляющего трестом Бокситстрой тов. Баховец признает, что «...бетон п же лезобетон-это наше слабое место». Кажется ясным, что положение может быть улучшено после пуска в эксилу атацию повдовае и издашогл йоннопит. их строить форсированными мания полнефным объектам. темпами. Но в тресте все еще раскачиваются да присматриваполучено итатное расписание на

строительного участка № 2. Этот участок со своим интатом предприятий треста, в том числе и в первую очередь сооружением полигона и завода крупных блоков. Поэтому участку № 2 должно быть уделено особое внимание и помощь. Но пока что в тресте лишь полготовлен проект приказа о назначении руководящих работников нового участка. А ведь со дня получения штатного расписания прошло около полумесяца.

До настоящего времени трест не имеет проектов прокладки теплофикационных и водопроводных трасс. При сответствующих указаниях эту работу мог бы выполнить технический отде. треста. Эти проекты должны быть готовы в ближайшее времи. Иначе нельзя рассчитывать на то, что полигон сможет выдавать продукцию осенью этого года. Кроме того, прокладка тенноричационных п водопроводных трасс осенью или зимой обойдется гораздо дороже, чем сейчас, в летний период.

Что касается сооружения завода крупных блоков, то о нем в тресте вспоминают от случая

Все эти факты свидетельствуют о том, что руковотство треста Бокентетрой мало бесно колтся о строительстве полигонной плещазки и завода крупных блоков. А ведь-это персисктивный вопрос, от решения которого завиент дальнейший прогресс строительного дела в городе и рабочих поселнах. Проходить ми-MO ero He .7538.

Сооружение полигонной ндальи и завода крупных блоков быль объявлены комсомольскими етройками. Но городская органикрупных блоков. Значит, нужно зация ВЛБСМ моло уделяет виц-

Пора начинать, строить полигозиную јелоща дву пипроглин темются. И даже после того, когда нами, причем в ближайние дин. П. МАНСУРОВ.

Не так нужно сооружать тротуары

На улице Североуральской из товительные работы для прокладтутина тротуары с асфальтовым покрытием имеют не выпуклую, а вогнутую форму. Поэтому после тупры делают опять вогнутой дожда они утопают в воде. Люди формы. обходят стороной такие тротуары.

Сейчас на улицах в районе

частично на улице имени Ва- ки гротуаров. Вокруг общежитий уже велется заливка их и вновь повторяется старая ошибка: тро-

> Ошибку эту слегует исправить и больше не допускать.

Американская агрессия на Тайване

вящих кругов США, пытающихся жирные куски». путем угроз и военного шантажа заставить великий китайский инда в реализации своих агреснарод отказаться от принадлежа- сивных замыслов, развязав войну щей ему территории — острова вызывают волну возмущения в широких кругах мировой общественности. Американские империалисты, силой захватив эти острова, содержат там на свои деньги изгнанную из Китая преступную чанкайшистскую клику. Захватинческие действии США являются грубым вмешательством во впутренние дела Китайской ния владела им вилоть до окон-Народной Республики.

Захватнические планы в отношении Тайваня зародились правящих кругов США еще в середине прошлого века. В 1854 году американский адмирал Перри, носле того, как побывал со своей эскадрой в китайских водах, сделал вывод о необходимости для Соединенных Штагов иметь свою опорную базу в районе Японии и Бигая. В качестве такой базы Перри предложил правительству США использовать острова Бонин, Рюкю и Тайвань.

Таким образом, сто лет назад Тайвань уже фигурировал в планах американских захватчиков как опорный пункт для военноморского флота США. За пред-тожение Перри ухватился американский представитель в Китае Паркер, который тут же высту пил с планами создания на Тайване «независимого правительст ва», но соотношение сил на Тихом окенне в тот период было не в пользу США, поэтому, как вы за манчиво выглядело предложе ные Перри в Паркера, его пришлось оставить.

США пытались тогда захватить остров при помощи Японии. Когда в 1874 году Япония предприняла понытку силой захватить Тайвань, США предоставили для перевозыи ей свои суда войск, а советником японского командования был бывший американский консул в Фуцзяне Лежандр. Известный политический деятель Китая Ли Хун-чжан писал тогда: «Англия II Америка фактически тайно помогаю т последняя добьется привилегий в ческой помощи» монополии С IIIA

Протесты в Норвегии против включения западногерманских войск в северную зону НАТО

ОСЛО. В норвежской печати за последнее время были опубликот ваны многочисленные протесты рядовых норвежцев против подготовляемого включения западно-Германских войск в состав воору женных сил Североат лантического союзи в Северной зоне Европы прикомандирования в связи этим немецких офицеров к штабу НАТО в Осло.

Газета опубликовала письмо председателя Объединеиня бывших заключенных в немецких концентрационных лаГерях. лично пспытавшего зверства нацистов, Лауритца Санда норвежскому правительству. В пись ме Санд задает следующий вопрос: «Готово ли норвежское правительство при поддержке со стороны стортинга и норвежского народа почешать включению немецких офицеров в командование северной зоны?».

Провокационные действия пра- Китае, урвать, в свою очередь, захватили в свои руки электро-

В 1894 году Япония приступротив Китая. Империалисты Тайвань и островов Иэнхуледао, США поддерживали Японию, хоти и старались замаскировать эту поддержку агрессии лицемерными фразами о сочувствии Китаю.

поражение Однако, нанеся феодальному Китаю, Япония не выразила желания поделиться плодами победы со своими покровителями. «Захватив территории нашей страны — Талівань, Япочания второй мировой войны, не давая США и шагу ступить на Тайвань», — указывает китайский историк Чжэн Лю-фан.

Поражение Японии во второй мпровой войне воскресило надежды ClllA на превращение Тайваня в свою колонию — военную базу. Эти надежды подогревались тем обстоятельством, что у власти в Китае стояла чанканишетекая к.шка, готовая американским монополиям только Тайвань, но и всю страиу, лишь бы получить от них поддержку в борьбе с революционными с плами китайского на-

Сраз же после капитуляции Япония началось проникновение американских компаний на Тайвань. В декабре 1947 года по соглашению с предателем Чан Han-Ilm ClllA превратили вань в свою военную базу

Взяв под свою защиту укрывшуюся на Тайване клику Har Кай-ши, США включили остатки разбитых гоминдановских частей в состав военной манины США Как заявил глава группы военных советников на Тайване Чейз, чанкайшиетская армия - это часть национальной обороны США. На Тайвань бесперебойно поступают из США военное снаряжение, самолеты, танки, орудия, бое прыпасы, С апреля по декабрь 1954 года США отправили на Тайвань 104 самолета, из них 93 резктивных.

Американские монополин заняли командные позиции в экономике Тайваня. Под видом про-Нпония, надеясь, после того как мышленной помощи» и «телни-

Народная Республика Болгария.

На строительстве Государственно-

го металлургического завода име-

техническую, судостроительную, горнорудную, текстильную, мукомольную и другие отрасли экономики острова.

Женевское совещание, на котором было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, привело к известной разрядке международной напряженности. Однако агрессивные круги США не отказались своих замыслов в отношении Китая. После конференции в Женеве США усилили свои действия по превращению Тайваня в трамплин для нападения на витайскую Народную Республику.

Одним из шагов США в этом направления было заключение с чанкайшье текой кликой так пазываемого «договора о взаимной безопасности с помощью которого правящие круги США хотели бы узаконить свой вооруженный захват китайского острова Тайвамь. США предпринимают попытки сколотить Тихоокеанантикомму инстический блок, включив в нето наряду Чан Кай-иш американскую марионетку в Южией Корее Сын Мана и японских милитари-

Правительство СПА и те, кто следует по его пятам, используя (и) Н, вмешиваются во внутренине дела Биган в пытаются отторгнуть часть его территории. С этой нелые они прибетают военным угрозам и размахивают атомным оружнем, пытаясь заставить китайский народ призириться с оккупацаей Тайваья Соединенными Штатами, призвать американо-чанкайшиетский здоговор о взаимной безопасности» и разрешить использование Тайваня Соедине иными Пітатами в качестве военной базы для полготовки новой войны.

Никакие провокации СП. инкакте угрозы в запутивания не в состоянии поколебагь волю и релимлость китайского карода освобождению Тайваня. Против агрессивных жиствий США реимтельно выступает весь в итай екий народ. Борьба китабского народа против американской агрессии привлекает Также сочув-CTBIC CORETCKIX Hapo, TOB a BUCIO прогрессивного человечества.

Л. ДЕЛЮСИН.

Франко-германские противоречия по вопросу o Caape

ПАРИЖ. Бониский корреспон дент газеты «Паризьен новом обострения протнворечий между Францией Западной Германией по вопросу о Сааре. Он пишет, что западногерманские полнтические круги печать развериули антифранцуз-скую кампаиню, поводом для которой послужили дебаты в саар ском лаидтаге по законопроекту о проведении в этой стране референдума. Этот законовроект, вне напалки Гофмана, вызвал стороны политических кругов За-надной Германии.

За всеобщие выборы

ХАНОЙ. Как сообщает Вьетнамское информационное агентвая демонстрация. Участники демонстрации несли плакаты, призывающие нгодинь дьемовские власти провести совещания с правительством ДРВ с целью подготов-

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

"Не нравится—не кушайте"

Учаничеся школы ФЗО № 891 питаются в девятой столовой проденаба бокситовых рудников, посуды, поэтому завтрак и обед Обслуживают их там илохо. Ме- длятся больше часа, и мы выню однообразное: на обед щи, нуждены опаздывать на запятия. котлеты да тефтели, Других блюд почи не гоговят. Качество приготовления иници низкое. Хоть ложку бросай и не кушай. Повара, особенно в смене ћукушкиней, не счигают себя обязанными заботиться о вкусовых качествах и калорийности шици. А чтобы не быть уличенными в плохом приготовлении обедов, они не оставляют пробных блюд, хотя обязаны хранить их в течение

Порции часто бывают меньше, чем указано в меню. 12 пюля, например, в большинстве порций отварной вермишели не хватило по 20-25 граммов. Накануне был испорченный творог, имеют неприятный запах.

В столовой не хватает стаканов, мелких тарелок и другой

Попробуйте высказать недовольство, вам непременно ответят: «Не нравится — не кушайте».

Канга жалоб обычно бывает на проверке у заведующей столовой», так что написать о своих претензиях мы не имеем возможности. Не можем высказать жалобы заведующей Фроловой, так как в обеденьом зале она нікогда не показывает-

л. РУВИН секретарь комсомольской организацин школы ФЗО М 89. А. НЕСТЕРОВ. А. КУЗНЕЦОВ, н. стрельников и другие всего 15 подписей.

Странные порядки

Чтобы помыться в бане, нужно купить билет. В бане, обычно, продлются в билеты. Но не так на Усть-Ингультанском госоучатке Петропавловского леспроихоа. Там на этот счет свои, особые порядки, введенные комендантом тов. Левченко.

Он перенее кассу бани к себе на квартиру. Поэтему прежде, чем помыться в бане нато побывать, на квартире коменданта. Хороню, всли Левченко дома, но чаще он бивает на бензскаправочном оклате. Там работает заправпциком ето жева, а он вместо нее отпускает горючее.

Вот и ходят жители поселка в понеках Левченко, теряя понапрасну много времени.

ф. ПРОКОПЮК. рабочий Петропавловского леспромхоза

В магазинах продснаба ОРСов города нет в продаже детской одежды, уборов, мало детской обуви.



«...В больших сапогах, в полушубке овчинном. В больших рук вицах ... »

Читатели сообщиют

Кашинский сообщает в редакцию хозніства бокситовых рудников, ного хозяйства проживающим в доме Х: 10 на бытом своих рабочих. участке 156 квартала, не создано пормальных бытовых условий, челове ка имеется На четыре

Читатель нашей газеты тов, хорошо оборудованное общежние Автор письма вадрется, что о том, что рабочим подеобного руковод Ители проденаба и подсоб-3autrepecytouch

Жительница поселка Калья только две кровать, а люе рабо- тов. Трифонова выражает благочих спят на полу. Не готее те я по- дарность медицинскому персонастельных принадлежностей, сто- лу туберкулезного санатория: ла, стульев. Все это противоне- Г. А. Норкиной, А. Н. Баженовой, чит условиям трудового договора, Е. С. Баяновой. Л. А. Олесовой, согласно которому предприятие В. С. Волкову и няням за хорообязано предоставить рабочему шее лечение, добрые советы.

Заместитель редактора В. ОЛЕСОВ.

МОЛОТОВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ московского заочного полисрафического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс технологического, механико-машиностроительного, инженерно-экономического факультетов, а также на факультет редактирования массовой литературы,

В институт принимаются лица без ограничения возраста, имеющие занонченное среднее образование.

Заявления направлять на имя директора института с приложением: документа об образовании (в подлиннике), автобиографии, справки с места работы, справки с места жительства, трех фотокарточек (размером 3х4), справки о состоянии здоровья.

Прием заявлений до 31 июля 1955 года. Приемные экзамены с 5 по 20 августа. Начало занятий с 15 сентября. Документы направлять по адресу: г. Молотов, ул. К. Марк-

са, 14, УКП, МЗПИ.

ни Владимира Ильича Ленина. Фотохроника ТАСС. ки к всеобщим выборам в стране. A STATE OF THE PARTY OF THE PAR Аппес редакции: г. Североуральск, ул. Ватутина, 36. Телефоны редакции: редактор — 3-82, зам. редактора — 3-91. ответственный секретар — 3-91 (2 зв.), Газета выходит три раза в неделю: в воскресенье, среду и пятницу. редакции: редактор — 3-82, зам. редактора — 3-91, ответственный секретарь — 3-82 (2 зв.,